

徐汇花样校园的斑斓画卷

在徐汇校园的每一寸时光里,都藏着数不尽的惊喜。一场场风格各异的活动正有序铺展,恰似一幅徐徐绘就的斑斓画卷。

南洋模范中学: 折纸魅力 绽放校园



学校近日举办的“素人策展——纸周微展”方昊辰同学个人作品展,吸引了众多学生前来打卡,现场气氛热烈,充满了艺术与创意的活力。

展览现场,方昊辰化身“折纸达人”,亲自教学,指导同学们折叠他设计的火柴人。大家热情高涨,积极参与互动,尽管时间有限,但大家都沉浸在这场折纸的艺术之旅中。同学们兴奋地表示,自己以前从未接触过这种折纸,现场体验后感觉非常有趣,希望学校能举办更多这样的活动,让大家在学习之余,有机会接触和体验不同的艺术形式,丰富校园生活,激发创造力。

园南小学: 以章换愿 梦想领航

园南小学的校园里,出现了一道独特的风景线——一年级吕佳颖小朋友的个人画展在此启幕。四十余幅风格迥异的画作在画廊有序陈列,而这场画展的“入场券”,是吕佳颖同学用两枚攒来的美育章兑换而来。

在园南,这并非首次“兑换”而来的展出——上学



期,五年级的吴丞恩同学曾用两枚美育章兑换“梦想领航员”,让自己的书法作品在学校大厅电子屏展示了整整一周。

从书法到画作的展示,学校正通过“成长护照”构建多层次的学生发展体系。本学年已有超80%学生通过兑换机制获得不同形式的奖励,涵盖校园文创、艺术展示、职业启蒙等多个领域。“成长护照”就像一把钥匙,正在为越来越多的孩子打开发现自我、展示自我的大门,让五育融合的种子在每个孩子心中生根发芽。

世外小学: 课间玩耍 解压充电



在世外小学,每天中午30分钟的大课间活动是孩子们最期待的欢乐时光。为了守护这段专属童年的“撒欢时刻”,全员参与成为共识——学习自动“靠边”,为玩耍“让步”。这份与户外的约定从未失约,唯有天气等不可抗力因素才会让欢乐暂时“调休”。每天这时候,老师会像“大楼巡逻员”一样在教学楼转悠,要是发现有“躲”在教室的孩子,总会笑着引导他们奔向操场。

在这里,班级的界限悄然消隐。孩子们可以和同班小伙伴尽情疯玩,也可以跨班组队,甚至和不同年级的

新朋友一起撒欢。孩子们在玩耍中学会主动交友、领悟团队协作,在跑跳间强健体魄。

徐汇实验幼儿园: 穿针引线 研学共育



徐汇实验幼儿园立足园本特色,敏锐捕捉周边资源亮点。教师团队走进西岸美术馆,开启实地调研之旅。美术馆中庭,色彩斑斓的可移动织机与编织基站构建起创意乐园,正在进行的“编织,一起吗?”项目,邀请公众接力创作巨型织物。老师们仔细观察公众的参与过程,从指尖穿梭的经纬线中,为课程内容捕捉灵感。

调研归来,教师团队围坐共研,研学手册应运而生,历经数次打磨成为幼儿研学之旅的“指导地图”。当孩子们翻开手册,即刻变为“编织探险家”,跟随指引走进编织艺术的奇妙世界。这本手册还是家长融入孩子学习旅程的关键载体,鼓励家长适时抛出问题,带着孩子去细细观察每一件艺术作品,启发孩子思考不同的编织纹理和色彩搭配如何“手拉手”,亲子合力组合出独一无二的视觉效果。

(来源:徐汇教育新闻中心)

公 告

根据《事业单位登记管理暂行条例》《事业单位登记管理暂行条例实施细则》和《上海市事业单位登记管理若干规定》的有关要求,经举办单位同意,我单位拟向上海市徐汇区事业单位登记管理局申请注销登记,现已成立清算组织。请债权人自2025年2月25日起90日内向本单位清算组织申报债权。

特此公告。

上海市徐汇区田林第一小学
2025年5月12日

